

全市推广先看病后付费模式

患者住院前不交一分钱,出院还可办理分期付款

本报聊城6月26日讯(记者王尚磊 通讯员王广代 解金磊) 26日,记者从市卫生局获悉,全市县及县以下所有医疗机构全面推行先看病后付费的诊疗模式,患者不再为住院前筹钱而着急,出院时实在没钱还可以办分期付款。

自今年1月1日,东阿县人民医院和东昌府区人民医院实施先看病后付费诊疗模式以来,受到患者的欢迎。6月25日,全市医疗管理工作会议召开,会议明确提出,截至目前,先诊疗后付费服务模式已在全市县及县以下所有医疗

机构全面推行。聊城市卫生局工作人员介绍,在全市县及县以下医疗机构全面推行好“先诊疗,后付费”服务模式,鼓励三级医院、中医医院、专科医院及其它医疗机构结合实际积极参与。强化县级医院作为农村三级医疗卫生服务网的龙头作用,年内实现每个县(市、区)至少有1所医院达到二甲水平,大力加强县级医院服务能力建设,降低县级医院的县外转诊率,力争使县域内就诊率提高到90%左右,基本实现大病不出县的目标。

记者了解到,医院实行先看病后付费的模式,病人在办理入院手续时不用交任何费用,出院时由医院扣除患者新农合或者医保报销的费用,患者只需交纳报销后的费用即可。因家庭贫困一时还不上,可以办理分期付款。

聊城市卫生局相关负责人在会议上指出,将继续优化医疗资源配置和结构布局,扭转医院盲目扩张、举债建设和不分级别、不分病种、见病号就收的倾向,鼓励社会资本举办非营利性医疗机构,促进非公立医疗机构持续健康发展。

另据介绍,目前很多医疗机构床护比还不到1:0.4的基本要求,将继续扩大试点范围,加强病种质量管理和控制,三级综合医院开展不少于150个病种、二级综合医院开展不少于30个病种的临床路径管理,全市二级以上医院所有病房实施优质护理服务,力争年内再创1-2个国家级优质护理服务示范病房、4个省级优质护理服务示范病房。

此外,卫生系统将继续组织开展8300余名乡村医生在岗培训

套取新农合基金一律严肃处理

本报聊城6月26日讯(记者王尚磊 通讯员王广代 解金磊) 针对部分医务人员收红包、拿回扣、开大处方、滥检查、乱收费等现象,25日,在全市医疗管理工作会议上,市卫生局局长刘德勇表示,将设立举报电话接受社会监督,对举报线索一查到底,绝不手软。

市卫生局局长刘德勇在会议上指出,推进公立医院改革,是今后一段时期医疗管理工作的中心任务,要按照“政事分开、管办分开、医药分开、营利性和非营利性分开”的要求,坚持公立医院的公益性质。

刘德勇指出,检察院开展了新农合专项检察,纪检监察机关把加强新农合基金监管,纠正医药购销和医疗服务中的不正之风列入十项治理工作的重点,市卫生局组织开展了全市新农合专项检查,对部分单位做出了严肃处理,医疗机构要做到合理检查、用药、治疗、收费,避免滥用药物、滥检查行为,防止过度医疗。

刘德勇表示,近几年卫生事业蓬勃发展,取得了显著成绩,一些单位的领导放松了对单位的管理,也放松了自我约束,部分医务人员纪律法制观念不强,收红包、拿回扣、开大处方、滥检查、乱收费等现象还不同程度存在,损害人民群众利益。

刘德勇强调,要切实加强重大医改任务落实情况和医药购销行为的监督管理,完善大额资金使用、大宗物资采购、重大项目招投标程序和工作流程,规范采购行为;要加大监督力度,实行重点岗位人员定期交流制度;要对医药购销领域商业贿赂进行动态管理,对列入商业贿赂不良记录的药品和医疗器械生产企业、医疗机构两年内不得购入其药品和器械。

刘德勇说,市卫生局将建立与纪检、监察及检察院等部门的协作机制,通过设立举报电话、电子邮箱和受理信访件等途径畅通举报渠道,对发现的线索,一查到底,绝不手软,对于问题严重的要移送纪检监察机关依法依规进行处理,涉嫌犯罪的要移送司法机关依法追究刑事责任。重点查办违反规定乱收费、开单提成、收受回扣、索要和收受“红包”以及因工作不负责任发生严重医疗事故的案件,做到发现一起查处一起,公开通报一起,绝不手软。

家长担心不上暑期补习班不能上本校小学

幼儿园暑假补课涉嫌“被自愿”

本报聊城6月26日讯(记者任洪忠) 26日,张炉集中心小学的家长纷纷向本报反映,称学校要求幼儿园学生暑假正常上课,并且交费400元还不给开交费收据,学费不但高于平时收费,且有家长称“不交费参加暑假补课,不能上本校的一年级”。

26日上午,张炉集的张女士说,张炉集中心小学幼儿园老师开始收补课费了,在校门口挂了黑板通知,每人交费400元,上午上课前已经有不少家长交了费用,其他家长下午也必须交上。

26日下午不到2点,记者来到张炉集中心小学,在小学门口已经有家长和孩子在等候。在学校门口挂着一个黑板写着通知,“幼儿园暑假期间正常上课,明天开始收费:学费300元,书费40元,保险60元,共计400元。”

“暑假补课不上可能不能上本校的一年级,谁敢不上啊,都得赶紧把钱交上。”家长王女士说,以前有过学生不上暑假补习班的,他们上一年级的时候比较难,还得找人请客,花的钱比上暑假补课班交的多。“需秋季上学的,暑假上课就得开始,否则不招。”

下午2点左右,学校大门一开,几个老师搬着桌子放在大门两侧,四张桌子、八个老师,没交钱的家长各自找各班的老师,家长们直接把钱交给老师,老师记下名字,不给任何单据。“老师不给收据,谁敢要啊,反正老师让学生上学就行。”张女士说。

“今年过了年交上半年的学费才400多,这两个月就交400,



26日,在张炉集中心小学幼儿园,老师在收费,每个学生交400元。

本报记者 任洪忠 摄

感觉挺贵的,但是还不敢问老师。”学生家长张先生说,听别的家长议论暑假不交钱孩子上一年级时难,所以就赶紧交上了钱。

在现场,记者随机采访了十几位家长,有4名家长认为孩子暑假补习家长可以省事,但家长都认为暑假收费比较高。

东昌府区物价局一工作人员介绍,对于张炉集中心小学幼儿园的收费问题,物价局文件规定的保育费是每月40元,资料费、交通费、食宿费据实收取。

张炉集联校的一位负责人很确定地表示,假期内本着自愿原

则,家长孩子选择不上学,暑假补习幼儿园学生两个月200元,无其他费用。但是之后,记者再次联系该负责人,该负责人又表示共收400元。“只要到入学年龄,在小学辖区,身体健康,三个条件具备,小学学校无条件同意孩子上学,如不能上学可以向联校和教育局举报。”

张炉集中心小学一负责人介绍,平时幼儿园学生收费按物价局核定的50元左右,暑假期间,根据代课教师工资、降温费等,自己核算两个月收费300元,其余是书费和保险费。

“没听说老师说自愿,现在家长都不敢问了,别人都上,自己的孩子也不能不上。”一位家长说,怕孩子在学校遇到麻烦,只能交上。

张炉集中心小学一负责人介绍,暑期上课是应很多家长要求,学生家长可以自愿,目前还没统计好具体多少暑假上课的幼儿园学生。“收据也可以给补上。”

聊城市教育局一工作人员介绍,现在没有明文规定学前教育暑假不上课,具体由学校而定,家长可以选择上或者不上。

谱写和谐发展新乐章

——东阿县鱼山镇计生宣传工作总结

随着五一鱼山黄河艺术节画卷的拉开,越来越多的人领略到山东省旅游强县——鱼山镇的文化魅力,而该镇更善于把文化融入人口和计划生育宣传教育中,围绕稳定低生育水平、平衡出生人口性别比两项中心任务,不断强化阵地建设和舆论宣传工作,着力打造人口文化、人情化人口计生宣传环境,谱写了一曲人口、经济、文化和谐发展之歌。

夯实阵地基础 计生宣传建设提升档次
鱼山镇在强化措施、落实管理的同时,把转变群众的生育观念作为一项根本工作,把阵地建设摆在重要议事日程。近年来,累计投入财政资金100余万元,新建了占地面积1640平方米的计生服务站,县直市属科学会理,办公设施及技术设备全新配置,为广大育龄群众开展优质服务提供了有力保障。针对部分村庄人口学校、服务站内办公设施简陋等现象,通过积极争取上

级扶持、协调帮扶单位投资等方式,投资290余万元,新建高标准的人口文化大院12处,院内娱乐健身器材应有尽有,室内配备高清晰度和现代化电教设备,悬挂温馨美丽宣传图版,为广大群众学习、交流、娱乐提供了良好的服务平台。

优化户外环境 打造亮丽宣传风景线
为使广大群众尽快树立科学、文明、进步的生育观念,该镇在优化户外环境建设上狠下功夫,借助绿化、亮化工程,在镇驻地打造了4000平方米的图文并茂的宣传一条街,主干道路设立12个大型喷绘宣传牌,安美电线杆挂牌88个,制作喷绘宣传栏300平方米,内容涵盖人口政策、优生优育、奖励扶助等多个层面;镇服务站院内东墙上悬挂了胡锦涛总书记“4.26”讲话精神宣传图版,西墙则是镇驻地,采用对比手法,诠释着中华五千年传统生育观念的

演变;展厅内以剪纸为主,融入宣传于艺术之中,处处洋溢着人口文化的氛围。各村聘请专业书法绘画人员,拍摄结合自身优势,绘制了500平方米的人口计生文化宣传墙,集国画、风景画、人口漫画与人口计生政策融为一体,成为该镇一道亮丽的风景线。

做好结合文章 撰写和谐发展新乐章
有了良好的活动场所及宣传环境,鱼山镇又借势借力,找准结合点,把人口计生宣传融入文化活动中。在利用人口学校、文化书屋对育龄群众进行计生法规政策学习培训的同时,通过出动宣传车、设立咨询台、进村入户发放宣传材料等方式,开展好懂懂人口日、5.29协会纪念日等重大节日宣传活动。特别是引导全镇的“庄户剧团”及16支舞蹈队自编自演计生文艺节目,寓教于乐,让广大群众在欢歌笑语中接受人口文化的熏陶。
(张光)

温馨服务打造“计生关爱品牌”

近年来,东阿县工业园区计生办为树立“亲情化管理,温馨化服务”的计生理念,更方便、更快捷、更优质的服务广大育龄群众,精心打造“阳光计生、关爱品牌、人文计生”关爱品牌,受到广大群众的一致好评。

印制“关爱温馨卡片”
把计划生育的有关政策法规、法律法规、避孕节育知识、生殖健康小知识等编入卡片,并附上计生干部的姓名、手机号码以及热线电话等内容,印制“关爱温馨卡片”,发放到每一个育龄群众手中,在计生办与育龄群众间架起了温馨服务桥梁。

开展“亲情牵手”活动
针对“留守子女”和“空巢家庭”中,其子女在

入托、上学和父母生活、生产上的困难和敏感孤独现象,该园区计生办每月做一家访,详细询问子女上学和老人的生产和生活情况,并根据具体情况在资金、信息、技术、就业、上学等方面给予一对一重点帮扶。

落实优先优惠政策
该园区计生办先后成立人口计生关爱关爱基金,邀请社会各界人士,给计划生育家庭在生产、生活、子女上学等方面给予优惠,此外,还利用文艺汇演、有奖竞赛、才艺表演、发放宣传品等形式,大力开展地宣传党的计划生育惠民政策,引领广大育龄群众形成积极、健康、向上的生育观念,倡导生育新风。
(张玉新)